



UNIVERZITA KOMENSKÉHO V BRATISLAVE

Fakulta matematiky, fyziky a informatiky

AKADEMICKÝ SENÁT

Mlynská dolina, 842 48 Bratislava 4



Bratislava 16.01.2021

Zápisnica
zo 17. riadneho zasadnutia Akademického senátu FMFI UK
dňa 07. 12. 2020 prostredníctvom videokonferencie

Prítomní členovia AS:

zamestnanecká komora

Bátorová, Blaho, Bohdal, Černeková, Demetrian (do 16.32 hod.), Filo (do 16.26 hod.), Grajcar, Janáček, Klas, Kočvarová (do 16.15 hod.), Kožehubová (do 16.24 hod.), Kunderacik, Mačaj, Pardubská, Pekár, Plecenik, Ševčík, Škoviera, Tekel (do 16.31 hod.), Winczer

študentská komora

Bobál, Csiba, Eckerová, König, Lettrichová, Omasta, Otruba, O. Tóth

Ospravedlnení členovia AS:

zamestnanecká komora

študentská komora

Neospravedlnení členovia AS:

zamestnanecká komora

študentská komora

Agarský, Krnáč

Pozvaní hostia:

Ševčovič (dekan FMFI UK), Homola, Jajcay, Kúš, Rostás, Tóth J. (prodekani FMFI UK)
Gafurov (zástupca fakulty v AS UK a delegát študentov fakulty v ŠRVŠ)
Kysel (zástupca fakulty v AS UK a tajomník AS FMFI UK)

Hostia:

(podľa prezenčnej listiny)

Program zasadnutia:

1. Otvorenie, schválenie programu.
2. Voľba overovateľov zápisnice.
3. Správa o priebežnom čerpaní výdavkov dotácií zo štátneho rozpočtu a výdavkov z vlastných zdrojov FMFI UK k 30. septembru 2020.
4. Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020.

5. Informácia o aktuálnom stave projektu ACCORD.
6. Návrh na zloženie Dočasnej akreditačnej rady FMFI UK.
7. Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty.
8. Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ.
9. Rôzne.
10. Záver.

Začiatok zasadnutia: 14.04 hod.

Bod č. 1: Otvorenie, schválenie programu

Zasadnutie Akademického senátu FMFI UK otvoril a viedol predseda AS S. Ševčík, ktorý privítal prítomných členov AS, dekana D. Ševčoviča, prodekanov M. Homolu, R. Jajcaya, P. Kúša, K. Rostás a J. Tótha, zástupcu fakulty v AS UK a súčasne delegáta študentov fakulty v ŠRVŠ A. Gafurova a tajomníka AS R. Kysela.

Predseda AS, konštatoval, že na zasadnutí je prítomných (pripojených prostredníctvom MS Teams) 28 členov AS. O ospravedlnenie svojej neúčasti na zasadnutí nepožiadala žiadna z členov AS.

Predseda AS predložil návrh programu zasadnutia uvedený na pozvánke a vyzval členov AS a hostí, aby predložili návrhy na jeho zmenu alebo doplnenie.

Dekan D. Ševčovič požiadal o doplnenie nového bodu programu č. 6 s názvom „Návrh na zloženie Dočasnej akreditačnej rady FMFI UK“. Ide o orgán, ktorého zriadenie vyžaduje Rada pre kvalitu UK, keďže do 31. marca 2021 je potrebné prerokovať a schváliť žiadosti o akreditáciu nových študijných programov.

M. Grajcar reagoval, že členom AS nebol doručený žiaden písomný materiál k navrhnutému bodu rokovania. Nie je zrejmé, o čom sa navrhuje rokovať.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že v piatok 4. decembra 2020 bol na webovom sídle fakulty na stránke zasadnutia zverejnený dodatočne doručený materiál „Návrh na zloženie Dočasnej akreditačnej rady FMFI UK“, s ktorým sa mohli členovia AS oboznámiť. Ospravedlnil sa za časové aspekty (dodatočné doručenie materiálu zo strany dekana), z objektívnych príčin nebolo možné materiál poskytnúť členom AS skôr.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
1	28	15	27	1	0	schválené

Keďže iný návrh na zmenu alebo doplnenie programu zasadnutia nezaznel, predseda AS dal hlasovať o upravenom návrhu programu zasadnutia v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
2	28	15	27	1	0	schválené

Uznesenie č. 1:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje program 17. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 7. decembra 2020 v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu.

Bod č. 2: Voľba overovateľov zápisnice

Za overovateľov zápisnice Predsedníctvo AS navrhlo J. Tekela a E. Lettrichovú.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
3	28	15	28	0	0	schválené

Uznesenie č. 2:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje za overovateľov zápisnice Mgr. Juraja Tekela, PhD. a Bc. Eriku Lettrichovú.

Bod č. 3: Správa o priebežnom čerpaní výdavkov dotácií zo štátneho rozpočtu a výdavkov z vlastných zdrojov FMFI UK k 30. septembru 2020

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Predkladaná správa má rovnakú štruktúru ako správa o čerpaní k 30.9.2019 (čerpanie prostriedkov voči schválenému Rozpisu delenia finančných prostriedkov FMFI UK na rok 2020, čerpanie mzdových prostriedkov a prostriedkov na tovary a služby u pracovísk fakulty, prehľad výdavkov na energie, prevádzku a centrálné hradené služby). Materiál bol dvakrát prerokovaný na zasadnutiach Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS. Požiadal, aby AS materiál zobral na vedomie.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik informoval, že komisia materiál po jeho doplnení prerokovala na zasadnutí dňa 2. decembra 2020. K materiálu členovia komisie nevzniesli pripomienky. Komisia odporučila AS materiál zobrať na vedomie.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
4	28	15	27	0	1	schválené

Uznesenie č. 3:

Akademický senát FMFI UK

I.

berie na vedomie správu o priebežnom čerpaní výdavkov dotácií zo štátneho rozpočtu a výdavkov z vlastných zdrojov FMFI UK k 30. septembru 2020,

II.

berie na vedomie presun finančných prostriedkov vo výške 550 000 EUR z podprogramu 077 12 (Vysokoškolská veda a technika) a prvku 077 12 01 (Prevádzka a rozvoj infraštruktúry pre výskum a vývoj) na podprogram 077 11 (Poskytovanie vysokoškolského vzdelávania a zabezpečenie prevádzky vysokých škôl),

III.

berie na vedomie zámenu dotačných finančných prostriedkov vo výške 550 000 EUR z podprogramu 077 12 (Vysokoškolská veda a technika) a prvku 077 12 01 (Prevádzka a rozvoj infraštruktúry pre výskum a vývoj) a dotačných finančných prostriedkov vo výške 193 600 EUR z podprogramu 077 11 (Poskytovanie vysokoškolského vzdelávania a zabezpečenie prevádzky vysokých škôl) za nedotačné finančné prostriedky JLF UK vo výške 743 600 EUR.

Bod č. 4: Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Ide o obligatórne schvaľovaný materiál. Tabuľková štruktúra rozpočtu je záväzná. Rektorát UK v tomto kalendárnom roku dodal tabuľky oneskorene. Dekan sa poďakoval všetkým pracovníkom dekanátu fakulty, ktorý sa podieľali na príprave rozpočtu.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik informoval, že komisia materiál prerokovala na zasadnutí dňa 2. decembra 2020. K samotnému rozpočtu pripomienky neboli prednesené, avšak viacerým členom komisie sa zdalo tragikomické, že rozpočet fakulty na rok 2020 je schvaľovaný v decembri 2020. Nejde však o pochybenie vedenia fakulty, ale o pochybenie

Rektorátu UK. Odporúčacie uznesenie komisia neprijala, keďže nebolo dosiahnutá potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov komisie potrebná pre jeho prijatie (4 členovia komisie hlasovali za, 1 člen komisie sa hlasovania zdržal; na prijatie uznesenia bolo potrebných 5 hlasov za).

Predseda AS otvoril rozpravu.

Dekan D. Ševčovič reagoval na slová predsedu Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenika. Rektorát UK nemal ani v mesiacoch september a október 2020 jasné pokyny z MŠVVaŠ SR v súvislosti s dobehom rozpočtového roka (existovala hrozba krátenia štátnej dotácie v mesiacoch november a december 2020, k čomu napokon nedošlo). Na účet fakulty v piatok 4. decembra 2020 prišla posledná 1/12 štátnej dotácie na rok 2020, nedošlo teda ku kráteniu štátnej dotácie na rok 2020 z úrovne MŠVVaŠ SR alebo z úrovne UK. V súlade so schváleným Rozpisom delenia finančných prostriedkov FMFI UK na rok 2020 bude možné zamestnancom fakulty vyplatiť jednorazové odmeny (v limitovanej výške), o čom budú zamestnanci oboznámení v nasledujúcich dňoch.

M. Grajcar uviedol, že sa tri roky snaží o to, aby sa rozpočet fakulty začal pripravovať už v decembri predchádzajúceho kalendárneho roka a v januári bol k dispozícii prvý návrh rozpočtu s tým, aby mohli byť uvoľnené prostriedky na činnosť fakulty. Ani v najhoršom sne nepredpokladal, že rozpočet na rok 2020, podľa ktorého má fakulta celý rok hospodáriť, bude schvaľovaný v decembri 2020. Nevie, kto je za tento stav zodpovedný (rektor, dekan), je však potrebné s tým niečo robiť a dotyčné osoby by za situáciu mali niesť zodpovednosť. Podľa zákona o vysokých školách je fakulta povinná rozpočet prijať a podľa neho sa správať. Položil preto otázku, podľa čoho fakulta hospodárila 11 mesiacov. AS bol predložený na schválenie rozpočet fakulty na kalendárny rok, ktorý takmer už uplynul. Porušuje sa zákon o vysokých školách a fakulta môže mať v budúcnosti z toho problémy.

D. Pardubská uviedla, že sa hlasovania o návrhu odporúčajúceho uznesenia zdržala tak na zasadnutí Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS FMFI UK (rozpočet fakulty), ako aj na zasadnutí Finančnej komisie AS UK (rozpočet UK), a to z dôvodu, že schvaľovanie rozpočtu na kalendárny rok v mesiaci december považuje za absurdné.

R. Kysel uviedol, že situácia je ešte absurdnejšia, než si väčšina účastníkov zasadnutia myslí. Preveroval si niektoré skutočnosti a zistil, že UK nemá schválený svoj rozpočet za rok 2019. K tejto skutočnosti mieni vystúpiť na decembrovom zasadnutí AS UK.

Dekan D. Ševčovič reagoval na vystúpenia predrečníkov. Rozpis štátnej dotácie fakultám a ďalším súčasťami UK bol schválený v júni 2020 (mimo krízových rokov býva schvaľovaný v AS UK v máji), následne AS fakulty schválila Rozpis delenia finančných prostriedkov FMFI UK na rok 2020. Predkladaný materiál je rozpočtom výnosov a nákladov fakulty, kde sú zahrnuté všetky výnosy a náklady fakulty (štátna dotácia, grantové prostriedky, nedotačné príjmy).

M. Grajcar reagoval, že neznalosť zákona neospravedlňuje, fakulta je povinná správať sa podľa zákona o vysokých školách. Zákon ukladá verejnej vysokej škole hospodáriť podľa rozpočtu výnosov a nákladov, nie podľa rozpisu štátnej dotácie (rozpis je internou záležitosťou fakulty). M. Grajcar pripomenul dekanovi, že ak si myslí, že fakulty sa zákony netýkajú, on si to nemyslí. Za situáciu niekto môže byť braný na zodpovednosť. Na situáciu upozornil, ako sa k nej zodpovedné osoby postavia, je ich vecou.

Predseda AS S. Ševčík upozornil, že rozpočet výnosov a nákladov na rok 2020 za celú UK, ktorý predstavuje sumár rozpočtov výnosov a nákladov 13 fakúlt, 4 samostatne hospodáriacich súčastí UK a Rektorátu UK, bude schvaľovaný na zasadnutí AS UK dňa 16. decembra 2020. Pri tvorbe rozpočtu výnosov a nákladov je potrebné čakať na výročnú správu o hospodárení, keďže niektoré údaje zo správy sú podkladom pre tvorbu rozpočtu výnosov a nákladov. Fakulta nie je za vzniknutú situáciu vinná, ide o mimoriadny rok, termíny pre schválenie výročných správ o hospodárení vysokých škôl za rok 2019 boli posunuté o niekoľko mesiacov. Výročnú správu o hospodárení UK za rok 2019 schválil AS UK na zasadnutí dňa 21. októbra 2020. Požiadal preto členov AS, aby sa vyjadrovali opatrnejšie a opätovne zopakoval, že fakulta za situáciu nenesie žiadnym spôsobom vinu.

Dekan D. Ševčovič sa dôrazne ohradil proti slovám M. Grajcara o vyvodzovaní zodpovednosti. Fakulta urobila všetko, čo bolo v jej silách. Rozpočet výnosov a nákladov fakulty závisí napríklad od

rozdelenia hospodárskeho výsledku UK za predchádzajúci kalendárny rok do finančných fondov, čo sa udialo schválením Výročnej správy o hospodárení UK za rok 2019 v októbri 2020.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
5	28	15	25	0	3	schválené

Uznesenie č. 4:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020.

Bod č. 5: Informácia o aktuálnom stave projektu ACCORD

Prodekan pre strategické projekty a rozvoj P. Kúš ústne informoval, že bolo ukončené verejné obstarávanie a podpísané zmluvy na výťahy, práce začali a pokračujú dobre (na PriF UK je už niekoľko výťahov vymenených, na FMFI UK by k výmene malo prísť na prelome februára a marca). Vo finálnej fáze je verejné obstarávanie na opravu striech (pokiaľ vylúčený uchádzač nepodá námietku, bude so zvyšnými účastníkmi vyhlásená elektronická aukcia). Bolo vyhlásené druhé kolo súťaže na nákup prístrojov (ide o prístroje, ktoré sa nepodarilo vysúťažiť v prvom kole; v prípade FMFI UK ide o laboratórium kybernetickej bezpečnosti). Boli vypracované podklady na silnoprád a slaboprád, ktoré boli predložené na vnútrofakultnú diskusiu a následne bude vyhlásené verejné obstarávanie. V piatok 11. decembra 2020 je termín na odovzdávanie ponúk na pavilón špičkových technológií, ktoré budú následne vyhodnocované.

Predseda AS otvoril rozpravu.

B. Bobál sa opýtal, či sú fotovoltaičné panely na strechách budov fakulty poprepávané (či môžu napr. panely na streche pavilónu posluchárni zásobovať elektrickým prúdom pavilónu fyziky).

Prodekan P. Kúš odpovedal záporne. Pôvodný zámer bol napojiť panely na jeden systém. V dôsledku legislatívnych zmien v rokoch 2009 až 2014 (novely zákona o podpore obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnej kombinovanej výroby), ktoré nastali v čase prípravy a realizácie projektu fotovoltaičkej elektrárne, musela každá z budov fakulty dostať vlastné súpisné číslo, aby sa projekt vôbec mohol realizovať.

Predseda AS S. Ševčík sa opýtal, či verejné obstarávania, o ktorých bola podaná informácia, zabezpečuje, sleduje a realizuje Rektorát UK.

Prodekan P. Kúš odpovedal kladne.

J. Janáček v nadväznosti na minulú informáciu o stave projektu ACCORD zo septembra 2019, v ktorej prodekan P. Kúš upozornil na časové aspekty výstavby pavilónu špičkových technológií a zužujúci sa časový priestor, sa opýtal, či realizácia pavilónu nie je ohrozená.

Prodekan P. Kúš odpovedal, že na časových aspektoch výstavby pavilónu špičkových technológií prezentovaných v septembri 2019 sa nič nezmenilo. Fakulta nevie ovplyvniť obštrukcie vo verejnom obstarávaní. V súčasnosti prebieha už štvrté verejné obstarávanie na pavilón špičkových technológií (prodekan P. Kúš vyjadril želanie, aby bolo úspešné).

Dekan D. Ševčovič doplnil, že problémy s verejným obstarávaním a s niektorými problematickými firmami, ktoré sa verejných obstarávaní zúčastňujú, sú žiaľ bežnou praxou na Slovensku a boria sa s nimi samosprávy a aj verejné vysoké školy. Nejde o pochybenie UK a fakulty.

Predseda AS S. Ševčík vyjadril poďakovanie prodekanovi P. Kúšovi za dlhoročnú príkladnú starostlivosť o projekt ACCORD.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
6	28	15	26	0	2	schválené

Uznesenie č. 5:

Akademický senát FMFI UK berie na vedomie ústnu informáciu o aktuálnom stave projektu ACCORD prednesenú prodekanom pre strategické projekty a rozvoj.

(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa pre neodkladné pracovné povinnosti súvisiace s projektom ACCORD ospravedlnil prodekan P. Kúš.)

Bod č. 6: Návrh na zloženie Dočasnej akreditačnej rady FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dočasné akreditačné rady na UK a fakultách sú vytvárané za účelom zabezpečenia akreditácie nových študijných programov, ktoré je potrebné pripraviť do konca februára 2021. Akreditačné rady podľa zákona č. 269/2018 Z. z. o zabezpečovaní kvality vysokoškolského vzdelávania majú byť úplne odčlenené od vplyvu vedeckých rád a akademických senátov, dokonca aj od vedení fakúlt. Akreditačné rady majú byť po personálnej stránke nezávislé. V spolupráci s prvým prodekanom R. Jajcayom, ktorý má v pôsobnosti vnútorný systém kvality, preto navrhol zloženie dočasnej akreditačnej rady fakulty (DAR) predovšetkým z emeritných profesorov fakulty (fyzika: prof. RNDr. Pavel Povinec, DrSc., prof. RNDr. Viktor Bezák, DrSc., informatika: prof. RNDr. Branislav Rován, DrSc., prof. RNDr. Ján Plesník, DrSc., matematika: prof. RNDr. Tibor Katriňák, DrSc., prof. RNDr. Jozef Kačur, DrSc.). Za ďalších členov DAR navrhuje RNDr. Martin Gažák (zástupca zamestnávateľov, firma Microstep-MIS, absolvent fakulty) a Mgr. Ondreja Tótha (zástupca študentov fakulty). AS a vedecká rada fakulty sa už v budúcnosti nebudú vyjadrovať k akreditáciám študijných programov. Dekan navrhol, aby AS prerokoval návrh na zloženie DAR a zbral ho na vedomie.

Predseda AS otvoril rozpravu.

Predseda AS S. Ševčík informoval, že na zasadnutie AS UK dňa 16. decembra 2020 je predložený vnútorný predpis o zložení a pôsobnosti Dočasnej akreditačnej rady UK (s časovým obmedzením do 31. marca 2021).

Dekan D. Ševčovič doplnil, že pred zasadnutím AS rokoval s prorektormi UK RNDr. Zuzanou Kovačičovou, PhD. a prof. RNDr. Jozefom Masarikom, DrSc. Keďže na úrovni UK bude potrebné schvaľovať niekoľko desiatok nových študijných programov, fakulty boli požiadané, aby si vytvorili dočasné akreditačné rady fakúlt, ktoré budú včlenené do Dočasnej akreditačnej rady UK.

Predseda AS S. Ševčík sa opýtal, či rozumie správne, že navrhnuté osoby budú členmi Dočasnej akreditačnej rady UK.

Dekan D. Ševčovič potvrdil, že na zasadnutí Kolégia rektora UK boli dekanmi požiadaní, aby pomohli UK a vytvorili dočasné akreditačné rady fakúlt. Nie je v možnostiach UK schvaľovať 860 študijných programov.

O. Tóth sa opýtal dekana, či sa jeho členstvo v AS nevylučuje s členstvom v DAR. Doposiaľ nemal informáciu o tom, že ako navrhovaný člen DAR nemôže súčasne byť členom AS (táto informácia po prvýkrát zaznela na zasadnutí AS).

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že sa tieto dve funkcie (členstvo v AS a členstvo v DAR) nevylučujú. Členstvo v DAR nie je funkciou, do ktorej by boli členovia volení. O. Tóth bude v DAR zastupovať študentov, nebude zástupcom AS. Za člena DAR je navrhovaný z dôvodu, že sa v problematike študijných programov vyzná.

O. Tóth poďakoval za vysvetlenie.

D. Pardubská sa opýtala, či bolo zloženie DAR prerokované na zasadnutí Vedenia FMFI UK, resp. akým spôsobom návrh na zloženie DAR vznikol.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že návrh bol konzultovaný s prodekanom R. Jajcayom a ďalšími relevantnými osobami, ktoré sa k návrhu mohli vyjadriť.

Prodekan R. Jajcay uviedol, že na zasadnutí Rady pre kvalitu UK bolo zdôrazňované, že personálny prienik dočasných akreditačných rád nemá byť s navrhovacími tímami, osobami personálne zabezpečujúcimi študijné programy a vedeniami fakúlt. Emeritní profesori, ktorí sú do DAR navrhnutí, tieto podmienky spĺňajú. Návrh na zloženie DAR bolo potrebné pripraviť relatívne rýchlo, požiadavka z úrovne UK vzišla v pondelok 30. novembra 2020. Snahou bolo, aby zastúpenie z akademickej obce fakulty bolo vyvážené a členom DAR bol aj zástupca zamestnávateľov a zástupca študentov.

M. Grajcar uviedol, že návrh je datovaný dňom 4. decembra 2020. Takto dôležitý návrh teda neprišiel včas (v 7 dňovej lehote pred zasadnutím AS). Pochybuje, že členovia AS vedia, o čom akreditačná rada má byť, aké sú jej právomoci, k čomu sa má vyjadrovať. On osobne o tom tiež nevie. Návrh nebol prerokovaný ani v odborných sekciách. V návrhu je napísané, že má ísť o šesť zástupcov akademickej obce, avšak akademická obec sa k tomu nevyjadrila. Je to návrh vedenia fakulty. Nerozumie, ako bol návrh na zloženie DAR vykreovaný a akú má oporu v zákone. Nedokáže sa k návrhu zodpovedne vyjadriť, keďže o vyššie uvedených skutočnostiach nemá vedomosť.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že AS nemá povinnosť sa k návrhu na zloženie DAR vyjadrovať. Ide o dobrú vôľu dekana, že návrh predložil AS na vedomie. Zákon č. 269/2018 Z. z. nepočíta s úlohou AS pri akreditáciách študijných programov. Zástupcovia akademickej obce sú renomovaní profesori, ktorí pre fakultu mnoho vykonali. Ak im členovia AS nedôverujú, je to potrebné dať na vedomie jemu ako dekanovi. Osoby, ktoré sa podieľajú na tvorbe študijných programov, nemôžu byť členmi DAR. Pokiaľ ide o to, či sa k návrhu na zloženie DAR vyjadrovali odborné sekcie, dekan uviedol, že odborné sekcie tak, ako aj vedenie fakulty, sú jeho poradné orgány, konečnú zodpovednosť za zloženie DAR nesie dekan.

Prodekan R. Jajcay doplnil, že návrh na zloženie DAR bol pripravený v krátkom časovom úseku po tom, ako prišla požiadavka z Rektorátu UK. DAR sa bude vyjadrovať len k študijným programom, ktoré bude uskutočňovať fakulta (t. j. nebudú posudzovať študijné programy z iných fakúlt). Nie je úplne jasné, aká bude činnosť DAR, tieto skutočnosti sa priebežne tvoria. Vznik DAR predstavuje pomoc fakulty pre UK.

D. Pardubská uviedla, že nespochybňuje návrh na personálne zloženie DAR. V reakcii na informáciu, že návrh nebol prerokovaný v odborných sekciách požiadala o informáciu, s ktorými osobami bol návrh na zloženie DAR prediskutovaný.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že návrh bol prediskutovaný s prodekanom R. Jajcayom. V prípade, že AS má k návrhu na zloženie DAR výhrady, môže návrh nevziať na vedomie. On osobne však na predložení návrhu na zloženie DAR zotrváva a pošle ho Rektorátu UK.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že DAR je prekleňovací orgán a jej funkčné obdobie bude trvať do 31. marca 2021. V návrhu vnútorného predpisu UK o zložení a pôsobnosti Dočasnej akreditačnej rady UK, ktorý bol predložený na decembrové zasadnutie AS UK, sa podrobnejšie uvádzajú úlohy dočasnej akreditačnej rady (úlohy vychádzajú zo Štandardov SAAVŠ pre študijné programy). Zároveň sa opýtal, či sa na zasadnutí Vedeckej rady UK, ktoré sa uskutočnilo v dopoludňajších hodinách, diskutovalo aj o akreditačných radoch.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že na zasadnutí Vedeckej rady UK bolo prerokovaných 5 náročných návrhov na udelenie titulu profesor a správa o vzdelávacej činnosti (predkladala prorektorka pre vzdelávanie a sociálne veci). Na záležitosti ohľadom nového spôsobu akreditácie nebol na zasadnutí Vedeckej rady UK časový priestor, avšak boli diskutované na online porade rektora UK s dekanmi. Zopakoval, že návrh na zloženie DAR predkladá s plnou vážnosťou a zodpovednosťou a nemyslí si, že v aktuálnej situácii vie predložiť iné personálne nominácie (iných 6 profesorov, ktorí by mohli nahradiť navrhovaných emeritných profesorov).

Predseda AS S. Ševčík reagoval, že žiaden z členov AS v diskusii nespochybnil personálne návrhy na členov DAR, ide o emeritných profesorov, ktorí na fakulte dlhé roky pôsobili. Problém však je legislatívneho charakteru, dočasné akreditačné rady fakúlt majú o niečom rozhodovať, nie sú však ukotvené vo vnútorných predpisoch UK. V návrhu uznesenia AS preto začlenil druhú časť, ktorou by AS požiadal prorektor UK pre kvalitu, aby bol vnútorný predpis o zriadení Dočasnej akreditačnej rady UK doplnený o články upravujúce spôsob vytvárania a pôsobnosť dočasných akreditačných rád fakúlt UK. Túto požiadavku bude tlmočiť aj na decembrovom zasadnutí AS UK.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že v návrhu uznesenia AS nevidí problém. Opätovne zdôraznil, že pred zasadnutím AS mal rozhovor s viacerými prorektormi UK, ktorí nevidia problém v tom, aby členovia dočasných akreditačných rád fakúlt boli začlenení do Dočasnej akreditačnej rady UK. Problém vznikol, keď si Rektorát UK uvedomil rozsah re-akreditácie študijných programov (množstvo aktuálnych študijných programov nespĺňa nové akreditačné štandardy). Uvedomuje si, že dočasné akreditačné rady nemusia mať oporu v aktuálnom znení vnútorných predpisov UK a fakulty, problémom je časový aspekt potrebný pre schválenie vnútorných predpisov.

J. Filo z pozície vedúceho Matematickej sekcie vyjadril podporu predloženému návrhu dekana. Požiadal členov AS, aby nehľadali administratívne prekážky a návrh dekana podporili. Do konca marca 2021 je potrebné akreditovať študijné programy, ktoré fakulte zabezpečia budúcnosť.

D. Pardubská uviedla, že je problematické, ak sa faktická otázka, s kým bol návrh na zloženie DAR prejednávaný, interpretuje v zmysle, že je proti predloženému návrhu. Opakovane zdôraznila, že nie je proti predloženému návrhu na zloženie DAR.

M. Grajcar uviedol, že podľa jeho vedomostí o štandardoch pre študijné programy má návrh študijného programu pripraviť „päťka“ osôb zabezpečujúcich profilové predmety a od nich nezávislá päťka osôb má takto pripravený návrh študijného programu skontrolovať. Nevie si dosť dobre predstaviť, aby navrhovaná päťka osôb skontrolovala všetky študijné programy uskutočňované na fakulte, ktoré v budúcnosti majú byť akreditované. Pôsobnosť DAR by mala byť obmedzená len na študijné programy, ktoré budú predložené na akreditáciu do konca marca 2021. Ak je tomu tak, potom návrh podporuje, keďže fakulta potrebuje pripraviť a akreditovať nové študijné programy. V budúcej akreditačnej rade fakulty by mal zástupca zamestnávateľov reprezentovať firmu, ktorá zamestnáva omnoho väčšie množstvo absolventov než firma Microstep-MIS tak, aby mohol posúdiť požiadavky praxe voči študijným programom uskutočňovaným na fakulte. Predložený návrh na zloženie DAR preto chápe ako dočasné riešenie a ako dočasné riešenie je ho ochotný podporiť.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že v písomnom vyhotovení návrhu na zloženie DAR nedopatrením nie je uvedené funkčné obdobie DAR, a to do 31. marca 2021. Všetci nominanti na členov DAR boli informovaní o časovom obmedzení ich pôsobenia. Po 31. marci 2021 bude hľadané definitívne personálne obsadenie členov akreditačnej rady fakulty. Pokiaľ ide o zástupcu firmy Microstep-MIS, táto firma sa nezaobrá len výrobou fyzikálnych prístrojov, ale vyvíja aj softvér a má presahy aj k infromatickým študijným programom, ktoré fakulta uskutočňuje.

Prodekan R. Jajcay potvrdil, že v písomnom vyhotovení návrhu na zloženie DAR nedopatrením nie je uvedené obmedzenie jej funkčného obdobia do 31. marca 2021. Z úrovne Rektorátu UK bolo niekoľkokrát komunikované, že ide o dočasnú akreditačnú radu a jej pôsobnosť sa bude vzťahovať na študijné programy predložené na akreditáciu do 31. marca 2021. Personálne zloženie trvalej akreditačnej rady fakulty si samozrejme bude vyžadovať dlhšiu diskusiu.

R. Kysel z pozície zástupcu fakulty v AS UK členom AS odporučil, aby návrh na zloženie DAR z pragmatických dôvodov podporili. Otázky, ktoré na zasadnutí AS vzišli (pôsobnosť akreditačných rád fakúlt, náplň ich činnosti, vzťah k univerzitnej akreditačnej rade), bude spoločne so S. Ševčíkom tlmočiť na zasadnutí AS a navrhnú ich zohľadniť vo vnútornom predpise o pôsobnosti dočasnej akreditačnej rady UK. Trvalé riešenie procesu vytvárania a schvaľovania študijných programov bude predmetom vnútorného systému kvality UK a fakulty, ktorý podľa zákona o vysokých školách predstavuje sústavu vnútorných predpisov a bude pripravovaný v kalendárnom roku 2021.

K vnútorným predpisom v rámci vnútorného systému kvality sa AS vyjadruje a následne ich schvaľuje Vedecká rada UK, resp. vedecká rada fakulty.

Predseda AS S. Ševčík na záver rozpravy zdôraznil, že II. časť návrhu uznesenia obsahuje žiadosť prorektorke UK pre kvalitu, aby bol vnútorný predpis UK o zriadení Dočasnej akreditačnej rady UK doplnený o pravidlá vytvárania a činnosti dočasných akreditačných rád fakúlt UK. Týmto spôsobom sa zabezpečí legalita rozhodnutí dočasných akreditačných rád fakúlt UK.

D. Pardubská predniesla pozmeňujúci návrh, aby v I. časti uznesenia bolo uvedené, že funkčné obdobie členov DAR trvá do 31. marca 2021, čo si dekan D. Ševčovič osvojil.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
7	28	15	28	0	0	schválené

Uznesenie č. 6:

Akademický senát FMFI UK

I.

berie na vedomie návrh dekana na zloženie dočasnej Akreditačnej rady FMFI UK s funkčným obdobím do 31. 3. 2021,

II.

žiada prorektorku UK pre kvalitu, aby bol vnútorný predpis UK o zriadení Dočasnej akreditačnej rady UK, ktorý bol predložený na decembrové riadne zasadnutie Akademického senátu UK, doplnený o články upravujúce spôsob vytvárania a pôsobnosť dočasných akreditačných rád fakúlt UK.

Bod č. 7: Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty

Informácie vedenia fakulty neboli vzhľadom na technické okolnosti pripojenia sa dekana z priestorov Rektorátu UK prednesené.

Otázky na vedenie fakulty (tzv. ústne interpelácie)

I.

Mimoriadne opatrenie v pravidlách štúdia vzhľadom na pandemickú situáciu

J. Filo uviedol, že pôvodne do bodu Rôzne poslal návrh uznesenia. Využívajúc prítomnosť dekana a prodekanu pre bakalárske a magisterské štúdium K. Rostás sa rozhodol predniesť návrh uznesenia ako interpeláciu.

Návrh uznesenia:

Vzhľadom na mimoriadnu pandemickú situáciu a z toho vyplývajúci dištančný spôsob výučby AS FMFI UK navrhuje vedeniu fakulty a univerzity zvážiť nasledujúce mimoriadne opatrenie:

Umožniť všetkým študentom bakalárskeho stupňa štúdia, ktorí budú hodnotení z niektorých predmetov hodnotením Fx, aby mohli pokračovať v štúdiu v budúcom akademickom roku tak, akoby tieto predmety nemali zapísané. A to aj v prípade opakovaného zápisu týchto predmetov.

Zdôvodnenie:

K tomuto návrhu ma inšpirovala naša družobná univerzita Martin-Luther-Universität Halle Wittenberg, na ktorej sa už v minulom v akademickom roku známka 5 (u nás Fx) nebrala do úvahy a študenti si mohli aj druhý krát zapísaný predmet zapísať ešte raz. A samozrejme, aj moje vnútorné presvedčenie, že by to bol dobrý a ústretový krok voči študentom, ktorí študujú v takomto mimoriadne náročnom období.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že je potrebné dbať na to, aby nebol návrh na mimoriadne opatrenie v pravidlách štúdia v rozpore so Študijným poriadkom UK a Študijným poriadkom FMFI UK a s tým, že predmety sú hodnotené aj priebežným hodnotením, nielen skúškou (niektorí študenti už dostali FX a v dôsledku toho budú vylúčení zo štúdia). Návrh bude vyhodnotený na porade členov vedenia fakulty v utorok 8. decembra 2020. Musí však postupovať jednotne voči všetkým študentom.

Prodekanka K. Rostás uviedla, že s návrhom uznesenia bola oboznámená až na zasadnutí AS. Je otáznosť, či fakulta má kompetenciu prijať navrhované mimoriadne opatrenie v pravidlách štúdia a či by nebolo vhodné iniciovať mimoriadnu úpravu v pravidlách štúdia na úrovni UK pre všetky fakulty.

D. Pardubská uviedla, že je proti navrhnutému uzneseniu, keďže nemá žiadne opodstatnenie. Celý semester boli nastavené určité pravidlá, vyučujúci sa snažia vychádzať študentom v ústrety. V Študijnom poriadku FMFI UK existuje osobitný článok o pravidlách štúdia počas krízovej situácie.

R. Kysel vysvetlil, že návrh, aby študent hodnotený známku FX z opakovane zapísaného predmetu nebol zo štúdia vylúčený, je v rozpore s vyhláškou o kreditovom systéme štúdia a nemôže o ňom byť hlasované. Pripomenul, že čl. 53 Študijného poriadku FMFI UK obsahuje osobitné ustanovenia o pravidlách štúdia v čase krízovej situácie, ktoré je aplikovateľné na aktuálny semester. Podľa odseku 4, ak z dôvodu krízovej situácie nemohol študent absolvovať zapísané predmety podľa študijného plánu, dekan môže na odôvodnenú žiadosť študenta zrušiť príslušnú kontrolnú etapu štúdia; to neplatí, ak ide o kontrolu absolvovania opakovane zapísaných predmetov. Podľa iného ustanovenia tohto článku dekan môže študentovi umožniť vykonanie mimoriadnej úpravy študijného plánu (zrušiť alebo zmeniť zapísané predmety z dôvodu nemožnosti ich absolvovania v čase krízovej situácie alebo iných skutočností vyplývajúcich z krízovej situácie). Nie je preto potrebné prijímať osobitné uznesenie AS, skôr je potrebné apelovať na to, aby sa využívalo príslušné ustanovenie študijného poriadku fakulty.

J. Pekár potvrdil, že prípad, keď študent dostane známku FX z opakovane zapísaného predmetu, rieši vyhláška o kreditovom systéme štúdia a fakulta nemá možnosť vlastnej úpravy v tejto veci.

Predseda AS S. Ševčík sa opýtal J. Fila, či mu vysvetlenia predrečníkov postačujú alebo zotrúva na predložení návrhu uznesenia.

J. Filo návrh uznesenia stiahol. Návrh uznesenia predložil po inšpiratívnom telefonáte s kolegom z Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, hoci si uvedomoval možný nesúlad s legislatívou. Cieľom návrhu uznesenia bolo vyvolať diskusiu a pomôcť študentom v aktuálnom náročnom období.

Dekan D. Ševčovič informoval o prípade študentky, ktorá dostala z opakovane zapísaného predmetu známku FX. Po zvážení viacerých možností, ako študentke pomôcť, sa ako jediné riešenie ukázalo disciplinárne konanie pred disciplinárnou komisiou fakulty.

D. Pardubská uviedla, že jej príde veľmi zvláštne, keď člen AS predloží návrh uznesenia, o ktorom vopred vie, že je v rozpore s právnymi predpismi.

J. Filo reagoval, že veľa vecí sa v krízovej situácii mení.

II.

Rozdelenie doktorandského študijného programu informatika

A. Gafurov požiadal o informáciu, odkiaľ vzišla myšlienka rozdeliť doktorandský študijný program informatika na dva študijné programy: informatika a aplikovaná informatika, a to v čase, keď sa iné študijné programy na fakulte zlučujú v dôsledku nedostatku profesorov a docentov.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že požiadavka na vytvorenie doktorandského študijného programu aplikovaná informatika vzišla od dvoch profesorov informatiky. Vzhľadom na to, že informatická sekcia neodporučila vytvoriť doktorandský študijný program aplikovaná informatika, tento návrh sa nebude realizovať. Išlo len o možnosť jeho vytvorenia, nie povinnosť fakulty ho vytvoriť.

Prodekan R. Jajcay potvrdil skutočnosti, o ktorých informoval dekan. Nebol zámer nikoho do vytvárania doktorandského študijného programu aplikovaná informatika nútiť, skôr bol zámer to, aby sa táto možnosť neuzavrela. Informatická sekcia dala jasné stanovisko, že o vytvorenie nového doktorandského študijného programu záujem nemá.

III.

Napojenie firmy OTYK invest, s.r.o. na kanalizáciu UK

B. Bobál uviedol, že na rokovanie Právnej komisie AS UK bol predložený materiál o schválení vecného bremena na majetok UK v prospech spoločnosti OTYK invest, s.r.o. Súčasťou materiálu boli aj podmienky napojenia sa na kanalizáciu UK na ulici Staré Grunty, ktorú využíva aj fakulta. Keďže ako zástupca fakulty v AS UK nemal o týchto skutočnostiach bližšie informácie, požiadal o vyradenie materiálu z programu zasadnutia Právnej komisie AS UK. B. Bobál preto požiadal dekana, aby členov AS informoval o tomto probléme.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že ide o problém známy približne 4 roky, odkedy bola pripravovaná dokumentácia k projektu ACCORD. Spoločnosť OTYK invest, s.r.o. má záujem o pripojenie na kanalizáciu vo vlastníctve a správe UK, ktorú využíva aj fakulta. V rámci zmluvy spoločnosť OTYK invest, s.r.o. ponúka odplatu za napojenie vo výške 150 tis. EUR. K predmetnej veci sa uskutočnilo rokovanie na Rektoráte UK, na ktorom boli vyjasnené sporné záležitosti medzi RUK, FMFI UK a PriF UK za účasti prorektorky UK pre majetok a investície doc. JUDr. Jany Duračinskej, PhD., výška odplaty bude proporcionálne rozdelená medzi RUK a fakulty. Od výšky odplaty bude odpočítaná čiastka potrebná na rekonštrukciu tejto 600 mm kanalizácie. Zároveň bola na rokovaní diskutovaná možnosť, aby sa FMFI UK odpojila od tejto vetvy kanalizácie a využívala len vetvu, ktorá ide od pavilónu I, okolo sochy Mikuláša Kopernika, smerom k PriF UK. Problémom je, že pavilóny G a B1 PriF UK sú na kanalizáciu pripojené nielen splaškovou, ale aj dažďovou vodou. Technickým problémom je, že projekt ACCORD neumožňuje vykonávať investície do majetku, ktorý nepatrí UK, preto kanalizačná rúra musí ostať vo vlastníctve UK. Tento problém sa bude ďalej riešiť v rámci štúdie uskutočniteľnosti. Záverom rokovania bolo, že rektor UK predloží zmluvu o zriadení vecného bremena na zasadnutie AS UK dňa 16. decembra 2020. Vecné bremeno sa týka vodovodnej prípojky a prípojky elektrickej energie, nie napojenia sa na kanalizáciu (napojenie sa na kanalizáciu UK bude riešené formou zmluvy o spolupráci, ktorú AS UK nebude schvaľovať, iba ju vezme na vedomie).

S. Ševčík doplnil, že materiál bol vyradený aj z programu zasadnutia Finančnej komisie AS UK, keďže išlo o komplikovaný problém a písomný materiál bol na rokovanie doručený pomerne neskoro. Zástupcovia fakulty v komisii argumentovali aj tým, že Rektorát UK pri príprave materiálu nekomunikoval s dotknutými fakultami (FMFI UK, PriF UK).

Dekan D. Ševčovič upresnil, že nie je úplnou pravdou to, že Rektorát UK s fakultou nekomunikoval. Prorektorka UK pre majetok a investície doc. JUDr. Jana Duračinská, PhD. včas poslala fakulte výzvy, aby sa zúčastnila na konzultácii k príprave zmluvy so spoločnosťou OTYK invest, s.r.o. (vznikla už pred 4 rokmi). Výsledkom sú teda dve zmluvy: zmluva o zriadení vecného bremena a zmluva o spolupráci.

S. Ševčík doplnil, že predmetný problém dlho diskutoval aj s prodekanom P. Kúšom, ktorý mu potvrdil, že dohodnuté zmluvné podmienky sú výhodné pre UK.

IV.

Koncepcia financovania Študentského vývojového tímu

B. Bobál uviedol, že na zasadnutí AS dňa 29. júna 2020 bola prijatá Konkretizácia dlhodobého zámeru rozvoja FMFI UK na rok 2020. V konkretizácii si dekan ako jednu z úloh osvojil návrh, aby bola pripravená koncepcia financovania Študentského vývojového tímu (ŠVT) a propagácia ŠVT medzi študentmi. Opýtal sa prodekana pre IT, vzťahy s verejnosťou a spoluprácu s praxou M. Homolu, či už v tejto veci prebiehajú rokovania.

Prodekan M. Homola uviedol, že má negatívnu odpoveď, rokovania nezačali, úloha čaká v „to do liste“, aktuálne je preťažený inými povinnosťami, predovšetkým administráciou nákupov IKT.

B. Bobál reagoval, že s touto požiadavkou opätovne oslovil prodekana M. Homolu na prelome septembra a októbra 2020. Opäť preto apeluje, aby sa začala záležitosť ŠVT riešiť. O niekoľko dní bude potrebné riešiť otázku spustenia študentskej ankety za zimný semester. Má informáciu, že ŠVT

de facto neexistuje, obsahuje nula študentov a jedného vedúceho (doc. Tomáša Vinařa). Opýtal sa, ako bude riešená otázka informačných systémov, ktoré ŠVT vyvinul (študentská anketa, Votr), na ktorých je fakulta a UK závislá, keď sa doc. Vinař rozhodne ďalej sa už neangažovať.

Prodekan M. Homola odpovedal, že B. Bobál má úplnú pravdu, problém ŠVT je potrebné riešiť, a preto si ho reprioritizuje a obráti sa na doc. Vinařa, aby spoločne prišli s nejakým riešením.

Prodekanka K. Rostás uviedla, že kontaktovala doc. Vinařa vo veci personálneho zabezpečenia študentskej ankety a fakultnej elektronickej prihlášky pre aktuálne obdobie. Doc. Vinař ju ubezpečil, že v krátkodobom časovom horizonte nevidí problém s prevádzkou týchto informačných systémov a že má „pomocníkov“ (Marek Šuppa, Adrián Matejov), ktorí s prevádzkou vypomáhajú. Prodekanka K. Rostás zároveň uviedla, že sa zhoduje v názore s prodekanom M. Homolom, že je potrebné otázku ŠVT riešiť na dlhodobej báze.

B. Bobál reagoval, že na problém ŠVT prodekana upozorňuje opakovane a dlhodobo (v máji a júni neboli problémy s nákupom IKT, ktoré aktuálne prodekan rieši). Bol by preto rád, aby si prodekan zobral problém ŠVT do svojho „hľadáčika záujmov“. Pokiaľ ide o otázku „pomocníkov“, upozorňuje, že Adrián Matejov nemá žiaden pracovnoprávny či študentský vzťah s fakultou a je čisto na jeho dobrej vôli, že fakulte naďalej vypomáha.

Prodekanka K. Rostás reagovala, že priamo citovala slová doc. Vinařa, ktorými ju ubezpečoval, že v nadchádzajúcom období prevádzka informačných systémov vyvinutých ŠVT nie je ohrozená. Plne si uvedomuje, že je potrebné dlhodobé riešenie personálneho zabezpečenia ŠVT a jeho financovania. Marek Šuppa je zamestnancom fakulty (KAI) a vypomáha doc. Vinařovi.

Prodekan M. Homola reagoval, že opätovne dáva B. Bobálovi za pravdu, ide o vážny problém. V neformálnych rozhovoroch s doc. Vinařom bol problém ŠVT niekoľkokrát diskutovaný. Problém vyplýva aj z toho, že študenti majú v poslednej dobe malý záujem zapájať sa do dobrovoľníckych aktivít v prospech fakulty (čo do istej miery poznať aj v záujme o pôsobenie v ŠKAS). Hľadajú sa spôsoby, ako problém ŠVT riešiť. Prodekan uviedol, že interpeláciu berie vážne, nechce sa zbavovať zodpovednosti za problém, úlohu reprioritizuje a pokúsi sa v blízkej dobe prísť s konkrétnymi riešeniami problému.

(Z ďalšieho priebehu zasadnutia sa pre technické problémy – vybitie batérie na notebooku – telefonicky predsedovi AS ospravedlnil dekan D. Ševčovič.)

B. Bobál reagoval, že keď v júni 2020 do konkretizácie dlhodobého zámeru navrhol úlohu, nepredstavoval si, že bude činnosť ŠVT prebiehať naďalej na dobrovoľnej báze, ale že sa nájde schéma financovania ŠVT (napríklad formou dohôd o brigádnickej práci študentov). Zároveň navrhol uznesenie, ktorým by AS apeloval na prodekana M. Homolu, aby sa problémom ŠVT zaoberal.

Prodekanka K. Rostás v reakcii na to, či činnosť má byť dobrovoľná alebo za finančnú odmenu uviedla, že v júni 2020 pri novelizácii Štipendijného poriadku FMFI UK bola vytvorená možnosť priznávania štipendií za činnosť jednorazových VPS/PPS s ohľadom na odmeňovanie činností, ktoré študenti vykonávajú v prospech fakulty nad rámec svojich študijných povinností.

V.

Perspektívy rozvoja IKT na fakulte

B. Bobál požiadal prodekana pre IT, vzťahy s verejnosťou a spoluprácu s praxou M. Homolu o informáciu, či má fakulta víziu rozvoja IKT a informačných systémov v krátkodobom, strednodobom a dlhodobom časovom horizonte.

Prodekan M. Homola uviedol, že otázka je veľmi všeobecná a nevie na ňu reagovať. Rád zodpovedá otázku, ktorá bude formulovaná konkrétnejšie.

B. Bobál spresnil, že na zasadnutí Konštruktívnej a právnej komisie AS dňa 4. marca 2019 prodekan M. Homola podal informáciu o jeho vízii ako prodekana v oblasti propagácie fakulty, start-upov a spolupráce s praxou. Chýbala však vízia v oblasti IKT a informačných systémov. B. Bobál preto požiadal o informáciu, aké činnosti v oblasti IT prodekan plánuje vykonať v období jedného roka.

Prodekan M. Homola poďakoval za doplnenie otázky. Jej zodpovedanie si však vyžaduje prípravu písomného materiálu, nerád by na otázku odpovedal spôsobom ad hoc na aktuálnom zasadnutí AS.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že na nasledujúcom zasadnutí AS by prodekan M. Homola mohol predstaviť koncepciu v oblasti IT na nasledujúce obdobie. Prísľub pána prodekana berie ako záväzný a nepovažuje preto za nevyhnutné, aby AS k danej veci prijímal uznesenie.

VI.

Katalóg externých prednášajúcich z praxe

B. Bobál uviedol, že na zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS dňa 4. marca 2019 bolo zo strany prodekana pre IT, vzťahy s verejnosťou a spoluprácu s praxou M. Homolu deklarované, že sa pripravuje katalóg externých prednášajúcich z praxe, ktorých bude možné využiť pri výučbe predmetov na fakulte. Opýtal sa, či takýto katalóg už existuje a ak áno, kde je dostupný.

Prodekan M. Homola odpovedal, že existujú pracovné verzie katalógu, ktoré boli vytvárané v rámci prípravy výročných správ o činnosti fakulty. Problémom je, že nie všetci vyučujúci na požiadavku prodekana odpovedali. Katalóg sa však postupne dopĺňa.

B. Bobál odporučil, aby bol katalóg zverejnený v dostupnej podobe. Pre študentov fakulty by mohlo byť zaujímavé, ak by mali k dispozícii katalóg predmetov, ktoré zabezpečujú vyučujúci z praxe alebo vyučujúci, ktorí spolupracujú s praxou.

Prodekan M. Homola reagoval, že tabuľka s katalógom predmetov (vyučujúcich) bude zverejnená na webovom sídle fakulty.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrhy uznesení predložené B. Bobálom. Po krátkej diskusii a pozmeňujúcich návrhoch, ktoré predniesli členovia AS a B. Bobál ako predkladateľ si ich osvojil, dal predseda AS o navrhnutých uzneseniach hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
8	28	15	27	0	1	schválené

Uznesenie č. 7:

Akademický senát FMFI UK odporúča prodekanovi pre informačné technológie, vzťahy s verejnosťou a spoluprácu s praxou, aby sa zamerlal na riešenie prevádzkových otázok Študentského vývojového tímu (ŠVT) s vyššou prioritou.

(Zo zasadnutia sa ospravedlnila J. Kočvarová, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 27.)

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
9	27	14	26	0	1	schválené

Uznesenie č. 8:

Akademický senát FMFI UK žiada prodekana pre informačné technológie, vzťahy s verejnosťou a spoluprácu s praxou, aby písomne informoval Akademický senát FMFI UK o strednodobých a dlhodobých perspektívach rozvoja informačno-komunikačných technológií (IKT) na FMFI UK.

Predseda AS S. Ševčík poďakoval za predložené interpelácie. Uviedol, že interpelácie členov AS splnili kontrolnú úlohu AS voči vedeniu fakulty a v interpeláciách sa upozornilo na problémy, ktoré členovia AS vnímajú.

Bod č. 8: Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ

S. Ševčík z pozície zástupcu fakulty v AS UK informoval, že v stredu 21. októbra 2020 sa konalo 7. riadne zasadnutie Akademického senátu UK, na ktorom

- bolo schválené vyhlásenie AS UK a Vedenia UK k aktivitám smerujúcim k obmedzovaniu akademickej samosprávy v SR v dokumente *Moderné a úspešné Slovensko. Národný integrovaný reformný plán* (vyhlásenie sformuloval podpredseda AS UK Mgr. Gašpar Fronc),
- bola schválená Výročná správa o hospodárení UK za rok 2019,
- bol schválený Študijný poriadok PraF UK (Pedagogická a vedecká komisia AS UK a Právna komisia AS UK prvú verziu vnútorného predpisu neodporučili schváliť a musel byť prepracovaný v znení pripomienok),
- bolo schválených 10 žiadostí o udelenie súhlasu s poskytovaním zľavy z nájomného v období sťaženého užívania nehnuteľnosti s nárokom na dotáciu MH SR 16.3.2020 - 19.5.2020 a štandardné žiadosti o udelenie súhlasu s nájmom nehnuteľného majetku vo vlastníctve UK.

Nasledujúce riadne zasadnutie AS UK sa uskutoční v stredu 16. decembra 2020; zasadnutie Predsedníctva AS UK sa uskutoční v stredu 9. decembra 2020.

(Zo zasadnutia sa ospravedlnili L. Kožehubová a J. Filo, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 25.)

Zástupca študentov fakulty v Študentskej rade vysokých škôl (ŠRVŠ) A. Gafurov informoval, že:

- 3. októbra 2020 sa uskutočnilo zasadnutie Valného zhromaždenia ŠRVŠ v online forme, na ktorom Predsedníctvo ŠRVŠ informovalo o svojej činnosti,
- ŠRVŠ plánuje zorganizovať ďalšie celoslovenské prieskumy medzi študentmi (napr. o dištančnej výučbe tak, ako tomu bolo v máji 2020),
- ŠRVŠ sa plánuje intenzívnejšie venovať otázke duševného zdravia študentov a mládeže,
- ŠRVŠ plánuje v dňoch 10. a 11. decembra 2020 zorganizovať Konvent akademických senátov (v online forme),
- ŠRVŠ pripomienkovala Metodiku rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 2021 (požiadavka na navýšenie rozpočtu pre sektor vysokého školstva, požiadavka na navýšenie dotácie na rozvoj infraštruktúry vysokých škôl – internáty, a to na pravidelnej báze).

Predseda AS S. Ševčík informoval, že zástupca fakulty v Rade vysokých škôl (RVŠ) J. Masarik sa zo zasadnutia ospravedlnil.

Bod č. 9: Rôzne

Predseda AS S. Ševčík informoval, že obdržal podnet od A. Gafurova, ktorým navrhuje zmenu Rokovacieho poriadku AS (prideliť status pozvaných hostí na zasadnutiach AS členom komisií AS, ktorí nie sú členmi AS). Podnet bude postúpený na prerokovanie Koncepčnej a právnej komisii AS.

Predseda AS S. Ševčík ďalej informoval, že 18. riadne zasadnutie AS je naplánované prezenčnou formou dňa 8. februára 2021 v posluchárni A.

(Zo zasadnutia sa ospravedlnili J. Tekel a M. Demetrian, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 23.)

D. Pardubská požiadala o bližšiu informáciu ohľadom sporu o využívanie skladových priestorov medzi ŠKAS a spoločnosťou ITC, s.r.o. v suteréne pavilónu M (informácia o spore bola uvedená v zápisnici zo zasadnutia Predsedníctva AS dňa 4. decembra 2021).

Podpredseda AS a predseda ŠKAS O. Tóth reagoval, že považuje za vhodné prediskutovať sporné skutočnosti na zasadnutí Vedenia FMFI UK.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že o problematike skladu v pavilóne M zatiaľ nestihol diskutovať s dekanom a prodekanom M. Homolom. Odporučil, aby sa sporná záležitosť najskôr prediskutovala v užšom kruhu. Zároveň nepovažuje za vhodné, aby sa táto záležitosť aktuálne otvárala na zasadnutí AS.

Bod č. 10: Záver

Predseda AS S. Ševčík poďakoval členom akademického senátu a hosťom za účasť. Poďakoval členom AS a predkladateľom materiálov za konštruktívnu diskusiu. Všetkým zúčastneným poprial úspešné ukončenie dištančného vzdelávania a príjemné prežitie vianočných sviatkov v kruhu blízkych. Následne ukončil zasadnutie.

Koniec zasadnutia: 16.35 hod.

doc. RNDr. Sebastián Ševčík, CSc.
predseda AS FMFI UK

Zapísal:

RNDr. Róbert Kysel, PhD. (tajomník AS FMFI UK)

Overili:

Mgr. Juraj Tekel, PhD.

Bc. Erika Lettrichová

Prílohy:

1. Prezenčná listina zo 17. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 07.12.2020.
2. Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020.